

业内人士提醒： 纪念币不宜直接把玩



本报讯 “你兑换到纪念币了吗？”“你兑换了几个？”近段时间，最热门的话题莫过于抗战胜利70周年纪念币的兑换活动。兑换日里，银行网点前排起了长队。那么，兑换到手的纪念币应该如何保存呢？下面，听听业内人士怎么说。

保存方法要注意

中原银行平顶山分行的有关工作人员告诉笔者，普通纪念币与金银纪念币的材质不同，以1元面额的抗战胜利70周年普通纪念币来说，材质是镍包钢。去年热门的兑换纪念币是“和”字币，材质是黄铜合金。另外，大家平时常见的流通中的1元硬币材质是钢芯镀镍，其他硬币还有铜锌合金等材质。

硬币材质的化学稳定性(成分构成)与硬币接触的包装材料、存放硬币的大气条件等有关。一般来说，金比银耐腐蚀，银比铜耐腐蚀，锌、铝、铁等金属较易被腐蚀。对合金而言，有时稳定性取决于化学性质较活泼的金属。比如纯金稳定性较好，而当在金中加入铜构成合金后，则硬币易出现黑点。黄铜(铜锌合金)，则在大气中比纯铜更耐腐蚀。包装材料中的聚氯乙烯对硬币有害，聚氯乙烯在常温下会逐步析出增塑剂腐蚀硬币。

保存硬币应选好包装手段，既要便于观赏，又要有利于保护硬币，这视个人的条件而定。可选择的包装有不锈钢聚氯乙烯的塑料盒、带聚酯薄膜圆孔的纸夹、聚酯薄膜

袋、纸袋等，可选的材料有聚乙烯、聚丙烯、聚酯薄膜。

裸币不宜直接把玩

“几乎所有的纪念币都怕酸、碱、油等物质的腐蚀，所以把玩纪念币时不宜直接拿着裸币。”这位工作人员说，就算是手比较干净，也会在纪念币表面留下划痕，特别是不应触摸精制币、未流通币或高档币。如真要拿放硬币，应用干净的软纸或布隔开手拿硬币的边缘。

此外，如果纪念币表面有污物，不要用普通橡皮或市面上出售的玻璃纤维擦拭棒擦拭，这样会划伤硬币表面。如果硬币表面上有有害材料包装后产生的绿黏液，可用无水酒精清洗。(王红梅)

农行全力支持扶贫开发 对832个扶贫重点县贷款余额达5836.4亿元

本报讯 今年以来，农业银行将金融扶贫列入全行重点工作，专门成立了金融扶贫工作领导小组，建立领导干部挂点指导贫困地区县支行制度，全力推进扶贫开发金融扶贫工作，为促进贫困地区经济社会发展、贫困农户脱贫致富做出了积极贡献。

截至9月末，农行对832个扶贫重点县贷款余额达5836.4亿元，比年初增长565.3亿元，增幅为10.72%。其中在集中连片特困

地区贷款余额4899.5亿元，比年初增加497.7亿元，增幅为11.31%。

下一步，农业银行将在总结前期工作经验与方法的基础上，进一步完善精准扶贫制度，创新金融扶贫工具，全面提升普惠金融服务水平，加大优惠让利力度，强化干部挂点指导，力争实现每年在贫困地区的贷款投放不低于1000亿元，增速明显高于全行平均水平，每年帮助不少于100万贫困农民增收。(边钢领)

农行积极推进科技金融服务

本报讯 近年来，农业银行积极贯彻落实国家“科技驱动发展战略”，推进科技金融服务工作，加大信贷投入，优化信贷政策，大胆进行产品创新，提升专业化服务水平，培育了一大批科技型企业发展壮大，重点支持了国家“千人计划”和“863”项目落地企业、上市后备企业、科技领军企业和科技创新型小微企业，实现了科技成果的转化。

截至9月末，该行科技型企业贷款客户数有3114户，持续保持每年增加200户至300户，授信余额达3954亿元，比年初增加379亿元，增幅达10.6%，其中为科技型企业提供贷款1712亿元，保持每年100亿元至200亿元的增长。

农业银行坚持科技金融战略导向，实行差异化信贷政策，建立

专业化服务平台，提供专属服务，加大产品创新力度，解决“融资难”的问题，完善科技金融服务模式，拓宽科技型企业融资渠道。

该行还积极探索“银政企”合作模式，充分依托政府增信为科技型企业提供金融服务，将政策性担保公司、政府风险补偿基金、履约保证保险和财政直补资金等政府增信措施作为重要的风险缓释措施，为企业发放一定比例的信用贷款，同时实行优惠定价、优先配置信贷规模等优惠政策。

此外，农业银行依托农银租赁、农银保险、农银国际、农银汇理等子公司的功能平台，加强与天使投资、风险投资、私募基金合作，积极探索为科技型企业提供金融租赁、保险、投资管理、财富管理、股权融资等综合金融服务。(边钢领)

农行发布防范利用个人信息 进行电信诈骗风险提示

本报讯 近日，农行官网发布了关于防范利用个人信息进行电信诈骗的风险提示。

提示称，近期有不法分子利用非法获取的客户信息进行诈骗。如果您本人未操作账户却收到账户变动类信息，并有陌生人电话联系您，编造各种理由索要手机短信验证码或者让您转出资金，请务必不要相信。请您牢

记：所有索要短信验证码的都是骗子的骗术，短信验证码无论如何都不能告诉别人。

如遇此类诈骗，请您不要慌张，可通过网银查询账户资金明细或致电农行客户服务中心95599咨询。另外也说明您的信息可能被不法分子掌握，请务必尽快修改网银登录密码和银行卡交易密码，保护好个人信息。(王红梅)

10万学子报名参加 “工行杯”金融创意设计大赛

本报讯 据悉，自6月份正式开赛以来，第六届“工商银行杯”全国大学生金融创意设计大赛已收到来自全国1800余所高校的近10万名学生的报名，提交的参赛作品数已达1400件，参赛院校覆盖面、参与学生人数及参赛作品数均大幅超过往届，为更多大学生提供了展示和磨炼金融创意才能的平台，也显示了创意大赛在青年创意群体中的巨大吸引力和影响力。

据介绍，本次大赛在延续往届大赛经验的基础上，围绕“金融创

意”主题推动“大众创业、万众创新”，以促进大学生社会实践能力与创新精神有机结合为目标，为大学生提供展示自身才华、提升实践能力、促进就业创业、实现社会价值的平台与载体。

除了参与金融创意设计作品获奖之外，大学生参赛者还可以通过参与融e购体验互动活动赢取5000元融e购券、iPhone 6s手机等惊喜礼品，也可以通过参加贵金属模拟交易比赛展露贵金属投资技巧，赢取价值5000元的大奖。与此同时，为鼓励更多大学

生积极加入金融创意和创新队伍，大赛主办方还将为表现优秀的选手提供工行的实习机会，包括为比赛优胜者提供工行直通Offer等奖励。

据了解，本次创意设计大赛的参赛作品提交今日截止。大赛的另两项重头戏，即贵金属模拟交易大赛及融e购体验活动报名将继续秉持“随时报，随时参与”的灵活设计，一直持续至12月初，其中贵金属模拟交易大赛第二期挑战赛将于12月8日结束。

(王水记 王红梅)

工行落实助推小微企业发展

本报讯 今年以来，工行平顶山分行在支持平顶山辖区内实体经济中，积极贯彻市银监局与省行关于大力支持小微企业的工作方针，围绕“新”字做文章，设计新的融资方案，使用新的产品，做好新的业务，拓展新的客户，不断提升服务效能，做到快审、快报、快投放，取得显著成效。截至9月底，该行小微企业贷款余额1483亿元，超额完成省行下达工作目标的172.93%，较年初增加346亿元，圆满实现监管部门“三个不低于”目标。

一是围绕六个产品，快速推进

业务营销。首先，大力开办小企业票据直贴业务。其次，注重专业条线联动，大力营销低风险融资业务。第三，重点推进“网贷通”业务。第四，积极宣传、推介小微商户“逸贷卡”“财智账户卡”透支业务；第五，强力推进核心客户由增信措施的供应链融资业务；第六持续营销“银政通”业务。

二是找准市场，加强重点项目跟踪对接。按年初分配走访对象，认真落实“十大产业集聚区”“市重点商会”的营销走访、产品对接。同时，重点做好主要专业市场和大型商场客户的走访、跟进，根据情

况推介小企业融资与个人经营贷款等。

三是善推动机制，加大考核力度。按照工商银行总行和省行的要求，切实将小微金融业务作为“一把手”工程、政治工程，并进一步完善了考核机制，明确了各支行行长、主管行长、市行部门负责人的主体责任，完不成任务者“一票否决”；为增强客户经理走向市场、营销市场内生动力，各支行资产类客户经理绩效考核中，小微企业融资指标考核分值增至200分。

(王水记 袁海良)

建行微信银行可在线预约取款

本报讯 近期建行微信银行服务功能再优化，广大客户不仅可以通过微信银行办理缴费、还款、查询等业务，还可通过微信银行“悦生活”“周边网点与预约”办理“预约开户”“预约取款”业务。客户预约办理上述业务时，可在

线填单并预约取号，享受网点优先叫号服务。此外，客户还可通过微信银行直接下载善融商城手机客户端，体验指尖购物乐趣。更多精彩敬请关注“中国建设银行”官方微信。

(李绍林 王红梅)

建行手机银行网点业务 预约服务再升级

本报讯 近日，建行手机银行再次升级优化。广大客户通过新版本的手机银行“网点业务预约”服务不仅可以在线预约办理“储蓄卡/存折”开户，而且还可以申请“理财卡”及“结算通卡”，并且

在预约成功后可查询、修改、撤销预约信息，也可直接通过手机银行“网点查询与取号”服务提前预约取号，避免网点排队，节约了客户的宝贵时间。

(李燕 王红梅)

